



Scînteia Tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4363

4 PAGINI — 20 BANI

Marți 28 mai 1963

Cititi
in pag. a II-a
SPORT

Mesajul președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, Ion Gheorghe Maurer, adresat Întîlnirii de la București a reprezentanților Comitetelor de Colaborare Balcanică

Cu prilejul celei de-a III-a Întîlniri a reprezentanților Comitetelor de Colaborare Balcanică, transmisi tuturor participanților un salut cordial și urări de deplin succes lucrărilor conferinței.

Îmi exprim satisfacția că Bucureștiul, capitala patriei noastre, care în ultimii ani a găzduit numeroase reuniuni culturale, științifice, de folclor, întîlniri ale tineretului și studenților din zona Balcanilor și Mării Adriatice, este în acest an locul de înfățișare al reprezentanților Comitetelor de Colaborare din țările balcanice.

Ideile nobile ale coexistenței pașnice, ale dezvoltării multilaterale a colaborării și prieteniei dintre popoarele din Balcani, care călăuzesc activitatea Comitetelor pe care le reprezintă, sînt idei scumpe poporului român.

Guvernul Republicii Populare Romine, exprimînd dorința fierbinte de pace a poporului român, s-a adresat guvernului din Balcani, în anul 1957 și 1959, cu propuneri care urmăreau transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării, fără arme nucleare și rachete, convins fiind că realizarea acestor propuneri ar fi în interesul tuturor popoarelor din regiunea noastră geografică și ar contribui la destinderea internațională.

Ecoul propunerilor Guvernului român și ale altor guverne care urmăresc crearea de zone ale păcii fără arme nucleare, în diferite re-

giuni ale globului, ne îndreptățește să credem că ideea zonelor denuclearizate vine în întîmpinarea dorinței popoarelor de destindere internațională, apropiere și înțelegere.

Popoare și guverne reprezentînd țări, întinse regiuni geografice, întregi continente, s-au declarat în favoarea zonelor denuclearizate. Aceasta constituie, neîndoielnic, un sprîjin pentru eforturile pe care guvernul țării noastre, alături de celelalte guverne iubitoare de pace, le depune pentru rezolvarea problemei-cheie a zărilor noastre — dezarmarea generală și totală, soluția sigură pentru consolidarea păcii în lume.

Comitetele de Colaborare Balcanică, prin sprîjinul pe care îl acordă acțiunilor îndreptate spre dezvoltarea colaborării multilaterale a popoarelor din regiunea Balcanilor, aduc o importantă contribuție la realizarea propunerilor îndreptate spre transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii și bunici vecinătăți.

Vă urez ca lucrările conferinței, precum și hotărîrile pe care le veți lua să contribuie la promovarea pe mai departe a ideii coexistenței pașnice și colaborării prietenești între popoarele ai căror soli sînteiți.

ION GHEORGHE MAURER
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine
București, mai 1963

Procedee tehnologice moderne

La întreprinderea de poduri metalice și prefabricate din beton, din Pitești, se extinde aplicarea procedeelelor tehnologice moderne. La confecționarea traverselor din beton precomprimat se folosește o nouă tehnologie de armare, prin care transferul de efort se face lent, asigurîndu-se astfel o mai bună aderență a metalului la beton. O largă răspîndire a căpătîit și sudarea automată sub strat de flux la construcția podurilor metalice, metodă care asigură creșterea productivității muncii cu 20 la sută. Față de anul trecut, aceasta a fost extinsă de aproape 2,5 ori.

Aplicarea noilor procedee, precum și darea în folosință a unei linii tehnologice moderne, a făcut posibil ca în prezent, la fiecare 5 zile să iasă pe porțile întreprinderii un pod metalic în greutate medie de peste 50 tone.

(Agerpres)



Vedere parțială a Complexului studențesc Grozavești din Capitală

Foto: AGERPRES

Masă dată de tovarășul

Gheorghe Gheorghiu-Dej

in cinstea delegației de activiști ai P.C.U.S.

În ziua de 26 mai 1963, tovarășul N. V. Podgornii, membru al P.M.R., a dat o masă în cinstea delegației de activiști ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

La masă au luat parte tovarășii N. V. Podgornii, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Ucraina, șeful delegației, A. A. Epișev, P. V. Kovanov, M. A. Polchin, N. A. Kuznetov, M. I. Haldeev, A. D. Amirov, A. I. Gorceakov, I. A. Vlasova, A. V. Grebnev, membri ai delegației, precum și I. K. Jegalin, ambasadorul

Uniunii Sovietice în R. P. Romină.

Au luat parte tovarășii Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Boniță, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioros, Alexandru Birlădeanu, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Leonțin Sălăjan, Ștefan Voicic, Mihai Dălea, membri ai C.C. al P.M.R.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și ceilalți conducători de partid s-au întîlnit, într-o atmosferă de căldură prietene, cu tovarășul N. V. Podgornii și cu membrii delegației.

Vizitele delegației de activiști ai P.C.U.S.

Delegația de activiști ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în frunte cu N. V. Podgornii, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. al P.C. din Ucraina, a plecat într-o călătorie prin țară, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.R.

În regiunea Ploiești, oaspeții, însoțiți de tovarășii Dumitru Balalaia, prim-secretar al Comitetului regional Ploiești al P.M.R., Gheorghe Stan, președintele Statului popular regional, și de alți conducători ai organelor de partid și de stat din regiune au vizitat rafinăria Esazi. Întîmpinați cu căldură de colectivele de muncitori, tehnicienii și inginerii din secțiile vizitate, oaspeții s-au interesat îndeaproape de construcția instalațiilor și de produsele obținute. Tovarășul Ion Stoica, secretarul Comitetului de partid al rafinării, a răspuns la întrebările puse de membrii delegației, înfățișîndu-le aspecte ale muncii organizației de partid din rafinărie.

În drum spre Valea Prahovei, delegația s-a oprit la complexul zootehnic al gospodăriei agricole de stat Băicoi.

În continuarea călătoriei a fost vizitat Muzeul Doftana.

(Agerpres)

Al 7-lea concurs al formațiilor artistice de amatori

În numeroase localități din țară s-au desfășurat duminică întreceri în cadrul fazei regionale și orașenești a celui de-al 7-lea Concurs al formațiilor artistice de amatori. În sala „Ciprian Porumbescu” din Suceava și-au disputat înfățișarea formațiile de artiști amatori de la Combinatul de industrializare a lemnului. Combinatul de celuloză și hîrtie, întreprinderile de construcții, P.T.T.R., de la căminele culturale din Bosanci, Mihoveni, Afincioaia etc. La cel de-al 7-lea Concurs al formațiilor artistice de amatori participă circa 35.000 de artiști amatori din regiunea Suceava, cu peste 7.000 mai

mulți decît la concursul anterior.

Echipele fluierășilor din Hîrtoc, curînoscuță dincolo de hotarele regiunii Iasi, a prezentat 10 cîntece din folclorul nou, la faza raională a celui de-al 7-lea Concurs al artiștilor amatori, care s-a desfășurat duminică la cîminul cultural din Lespezi. În componența brigăzii artistice de agitație, soliști vocali și instrumentiști.

Pe scenele amenajate în parcurile din comunele Simbăta, Simand și Săcuieni din regiunea Crișana s-au perindat duminică peste 900 de artiști amatori, care au prezentat aspecte din viața și activitatea oamenilor muncii de pe ogoarele regiunii Crișana.

(Agerpres)

Primirea de către Leonid Brejnev a delegației Marii Adunări Naționale a R. P. Romine

MOSCOVA 27 (correspondența Agerpres transmite): — La 27 mai, Leonid Brejnev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a primit delegația Marii Adunări Naționale a R. P. Romine condusă de acad. Athanase Joja. La primire a participat N. Guină, ambasadorul R. P. Romine la Moscova.

Au fost de față I. Spiridonov, președintele Sovietului Uniunii și al Sovietului Suprem al U.R.S.S., I. Peive, președintele Sovietului Naționalităților al Sovietului Suprem al U.R.S.S., M. Gheorghidze, secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., E. Afanasenko, ministrul învățămîntului al R.S.F.S.R., președintele consiliului de conducere al Asociației de prietenie sovieto-romine, cosmonauții Andrian Nikolaev și Pavel Popovici, numeroși deputați ai Sovietului Suprem al U.R.S.S., mareașali și generali, oameni de știință și de cultură, ziaristi.

Au fost prezenți, de asemenea, N. Guină, ambasadorul R. P. Romine la Moscova și membrii ambasadei.

I. Peive și acad. Athanase Joja au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească.

MOSCOVA 27 (correspondența Agerpres transmite): — Membrii delegației Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine au făcut luni o vizită la Sovietul Suprem al U.R.S.S., unde au fost primii de președintele Sovietului Uniunii, I. Spiridonov, și de președintele Sovietului Naționalităților, I. Peive. Au fost de față

membri ai comisiilor permanente ale Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților.

Luni după-amiază I. Spiridonov și I. Peive au oferit o recepție în cinstea delegației Marii Adunări Naționale a R. P. Romine.

La recepție au luat parte: I. Andropov, secretar al C.C. al P.C.U.S., A. Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., V. Eliutin, ministrul învățămîntului superior și al mediului de specialitate al U.R.S.S., M. Gheorghidze, secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., E. Afanasenko, ministrul învățămîntului al R.S.F.S.R., președintele consiliului de conducere al Asociației de prietenie sovieto-romine, cosmonauții Andrian Nikolaev și Pavel Popovici, numeroși deputați ai Sovietului Suprem al U.R.S.S., mareașali și generali, oameni de știință și de cultură, ziaristi.

Au fost prezenți, de asemenea, N. Guină, ambasadorul R. P. Romine la Moscova și membrii ambasadei.

I. Peive și acad. Athanase Joja au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească.

Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă organizează:

- Concurs de creație de muzică ușoară românească
- Festival de muzică românească 1963

Citiți amănunte în pagina a III-a

Construcții bune și la timp

La sfîrșitul acestui an în raionul Bujor, regiunea Galați, efectivul de animale proprietate obștească va ajunge la peste 19.000 taurine, din care aproape 7.000 de vaci și juninci, 32.000 de porcine, din care peste 5.000 de scroafe, peste 55.000 de ovine, secă de mîi de păsări și altele.

Dezvoltarea septelului presupune deci, o deosebită grijă pentru construirea unor noi adăposturi pentru animale, față de cele 38 de gospodării colective din raion se prevăzuse ca în acest an să se construiască încă 78 de obiective zootehnice, dintre care 14 grajduri a câte 100 capete fiecare și unul pentru 200 de capete, 10 materii pentru creșterea în flux continuu a porcelor a câte 400 capete fiecare, 8 îngrășători de porci, 20 de adăposturi pentru păsări din care 4 hale de mare capacitate și altele. Pentru toate aceste construcții sînt executate la timp sau cu o jumătate de an înaintea termenului de finalizare, asigurarea documentației tehnice, procurarea materialelor, urgentarea fiecărei lucrări: sînt condiții de bază care vor duce la realizarea obiectivelor prevăzute. Iar cum este o perioadă relativ puțin aglomerată și pot fi mobilizate în fiecare gospodărie colectivă mai mulți oameni la ridicarea acestor construcții. La gospodăria colectivă „Prutul” din comuna Oancea, tocmai așa stau lucrurile. Aici construirea complexului pentru creșterea a 1.000 de porci în flux continuu și a unei hale de păsări cu o capacitate de 5.000 capete a început încă din luna aprilie. Echipa de construcții condusă de brigadierul Vasile Grăciun — în care lucrează numeroși tineri, recomandați de organizația U.T.M. — a lucrat cu spor. Alături de constructorii muncitori — în zilele mai puțin aglomerate — și alți colectiviști. O bună parte din tinerii din brîștile de cîmp au participat la transportul materialelor, au aju-

rat pe constructorii la fasonarea materialului lennos provenit din resurse locale și la alte munci necesitate. În felul acesta a crescut ritmul construcțiilor.

La gospodăria colectivă din Băleni se execută în prezent finisajul unui grajd. Cei 12 colectiviști din echipa de construcții — aproape toți tineri — mai nu de ridicat două grajduri (unul pentru 200 de capete și altul

Pentru sectorul zootehnic

pentru 60 de capete) și o hală pentru 10.000 de păsări. Pe lângă ajutorul care îl dau constructorilor, tinerii și-au procurat, prin muncă patriotică, mari cantități de materiale din resurse locale. Căprieții pentru acoperișii din terenurile redactate circuitului agricol, au procurat stuf pentru plăfoane și acoperișurile săvanelor și mari cantități de balast și nisip.

La Doconi, Gănești, și în alte gospodării colective însă nu tot

asa stau lucrurile. Încercările, construcțiilor se amîna pe motiv că mai e timp pînă la toamnă. Vor veni însă perioade cînd lucrările în cîmp se aglomerează și nu mai pot fi folosite forțe suficiente decît un mai mare interes în această privință pentru că în raion s-a început lucrul doar la 16 obiective destinate sectorului zootehnic. Din acestea, cîinci construcții sînt la zidărie, două la învelis și numai una terminată. La restul abia se sapă fundațiile.

Organizațiile U.T.M. pot să ajute mult la creșterea ritmului de lucru pe construcțiile zootehnice, prin antrenarea numărului necesar de tineri în o serie de munci necesitate (săparea fundațiilor, transportul și fasonatul materialelor etc.). Experiența bună a tinerilor colectiviști din Băleni, Oancea și altele, este bine să fie preluată și de alte organizații U.T.M. din raion.

T. OANCEA
correspondent
„Scînteia tineretului”
pentru regiunea Galați

Sîndruț Iosif Sencarh de la Uzina mecanică din Timișoara este unul dintre numeroșii tineri muncitori care se evidențiază prin lucrările de bună calitate

Foto: C. IONEL



Pa zi

La sfîrșit de săptămînă

Și la sfîrșitul săptămînii trecute mii de oameni ai muncii din întreaga țară și-au petrecut timpul liber în excursii.

Apronse 2500 de excursioniști din întreprinderile bucureștene I.O.R., Donca Simo, întreprinderea Poligrafică nr. 4 și altele au vizitat cu trenurile și autocarele, Poiana Narciselor, Valea Frahovei și Olănuș, Tușnadul, Lacul Roșu și Biczul, Tg. Neamț, Onești, Bacău și alte localități de pe întințările oferite de O.N.T. „Carpați”. Totodată, peste 200 de bucureșteni au participat la turul Capitalei, prilej de trecere în revistă a noilor realizări arhitectonice moderne.

Simbătă și duminică peste 600 de turiști din Galați, Suceava, Craiova, Sibiu, Pitești, Constanța și alte orașe ale țării au fost oaspeții Bucureștiului.

3000 de iubitori ai drumeției din Bala Mare, Deva, Tg. Mureș, Tirnăveni, Suceava au vizitat Cheile Turzii, Biczul și Lacul Roșu, orașele Brașov, Cluj, Reghin.

B. LAURENȚIU

Proiecte tipizate

Pe baza studiilor întocmite de specialiștii serviciului de concepție al Uzinei de mașini din Reșița, au fost tipizate proiectele a peste 1350 de repere, din componența turbinelor cu aburi, precum și a unei serii întregi de grupe de piese, care compun instalațiile auxiliare ale acestor agregate. Tipizarea acestora a dus la reducerea volumului de lucru de proiectare în construirea turbinelor cu aburi cu aproape 12.000 ore, precum și la îmbunătățirea calității pieselor.

(Agerpres)

Ziua florilor

În minunatul parc al Palatului pionierilor, s-a sărbătorit, duminică dimineața, tradiționala zi a florilor. În fața a peste 2000 de pionieri și scolare din Capitală a luat cuvîntul asistentul universitar Creola Mănescu de la Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu”, care a participat la expoziția internațională horticolă de la Erfurt (Țara noastră a obținut numeroase medalii și

diplome la o serie de expoziții de acest gen). Vorbitura a adresat cuvinte de îndemn pionierilor de a cultiva și îngriji florile căci ele constituie o nodoadă a patriei, înfrumusețea viața omului. Apoi, pe scena teatrului de verdeață, s-a desfășurat un original spectacol floral: pioniere, costumate în flori multicolore, au executat dansuri frumoase. Am ascultat

versuri de Topircăanu, Otilia Cazimir și muzică de Strauss. După aceasta, copiii s-au răspîndit prin parc unde au stropit și sădit flori. A fost o sărbătoare dragă a copiilor din Capitală pe care micii naturaliști de la Palatul pionierilor au pregătit-o cu înfățișare. Florile patriei îngrîșesc cu dragostea florile primăverii.

I. MIHUT

Noi drumuri forestiere

În pădurile țării noastre a început construcția unor noi drumuri forestiere. Ele vor contribui la o mai bună aprovizionare cu bușteni a combinatelor construite în ultimii ani, precum și a celor ce se ridică în prezent. Astfel, pe drumurile Cheia—Călimănești—Voineasa—Puru (din bazinul forestier Lotru) se va transporta material lennos pentru combinatul de industrializare a lemnului de la Rimnicu Vilcea, rețelele de transport din bazinul Motru—Jiu vor deservi combinatul de la Tîrgu Jiu etc.

Conform prevederilor de plan, în cursul acestui an urmează a fi construiți 1.500 kilometri de asemenea drumuri, de două ori mai mult decît în 1960.

(Agerpres)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Spartachiada de vară a tineretului

Rapid a cucerit „Cupa campionilor europeni” la volei



Moment din recitalul de sfințit de anul de Școala de coregrafie din Capitală.

Foto: AGERPRES

Spartachiada de vară a tineretului dotată la sate cu „Cupa agriculturii” a chemat în acest an pe stațiunile și bazele sportive simple aproape 11 000 de tineri din raionul Teleajen, care se întrec în etapa I. Comisia pentru organizarea Spartachiadei de vară a tineretului din raion desfășoară o activitate susținută. Zilele acestea cu prilejul unui raid în cadrul citoroa asociații sportive sătești am cunoscut inițiative interesante privind antrenarea tineretului la spartachiada, la care au contribuit efectiv peste 60 de instructori voluntari și 150 sportivi clasificați în ramurile de sport cuprinse în întrecerile acestei competiții. În comuna Gorneiu-Crișan, comisia de organizare a spartachiadei cunoștea un număr redus de tineri care practicau sportul. De aceea din vreme comisia s-a îngrijit ca pentru o mai bună cunoaștere a disciplinelor spartachiadei să participe la întreceri demonstrative ce mai valoroși sportivi din raion. În tovarășia lor, tinerii au început să îndrăgască ramuri sportive ca volei, handbal în 7, atletism, gimnastică și orientare turistică. Pentru o mai largă participare la spartachiada peste 600 de tineri au efectuat ore de muncă patriotică ce au avut ca obiectiv ame-

lajarea unor terenuri care să găzduiască astfel de întreceri. Tinerii colecționiști entuziaști cum sînt Constantin Burducea, Andrei Nițu, Petre Niculescu și alții, profesorul de educație fizică Constantin Ghița și Firan Florin medicul sãtului, au ajutat organizația U.T.M. și asociația spartachiadei de vară a tineretului a analizat și aceste lacune pentru remedierea cărora au stabilit depășirea unor echippe de volei, handbal din cadrul asociațiilor sportive ale orașului Văleni de Munte cum sînt: „Știința”, „Fructul” de la Fabrica de conserve alimentare „Unită” de la Intreprin-

derii industriale locale Văleni de Munte. Astfel, tinerii din comuna Apostolache au fost ajutați să se pregătească mai bine la aceste ramuri sportive. Duminică în cadrul organizării unor acțiuni culturale sportive au participat peste 2 200 de tineri din această comună și atele învecinate. Și rezultatele nu s-au lăsat așteptate: 42 de fete din comuna Apostolache printre care Vișan Victoria, Maria Moraru, Vișan Maria au devenit membre ale Asociației sportive „Ineretea” din cadrul comunei și s-au înscris cu participarea la întrecerile spartachiadei. Luni la ora prinzului la Consiliul raional U.C.F.S. Teleajen s-au primit vești asemănătoare și din comunele Singeru, Mehedința, Gheorghișeni și altele. Numă-

mul joc desfășurat la Moscova revărsindu-se cu 3-1 echipei sovietice. În urma acestei victorii echipa Rapid a recucerit trofeul „Cupa campionilor europeni”. Voleibalistii români au desfășurat un joc variat, tehnic și spectaculos. Ei au obținut un succes greu de prezăcut dacă tinerii seamă că pri-

Duminică seara în sala Florescu achiziționa de volei Rapid București a reușit o victorie de prestigiu, învingând cu 3-0 (15-7; 15-4; 15-7) echipa T.S.K.A. Moscova în meci retur pentru finala „Cupei campionilor europeni”. Voleibalistii români au desfășurat un joc variat, tehnic și spectaculos. Ei au obținut un succes greu de prezăcut dacă tinerii seamă că pri-

valoroasei echipe a clubului T.S.K.A. A arbitrat maghiarul Szelle Denez, cărui i s-au aliniat următoarele formații: Rapid București: Nicolau, Drăgan, Plocon, Grigorevici, Bărbuț, Mincea. T.S.K.A. Moscova: Mondzelevski, Casnokov, Kovalenko, Burbin, Fașabov, Jakovlev, Venahetrovski, Ljuzalov. (Agerpres)

Intreceri pasionante în raionul Teleajen

mobilizeze pe terenurile de sport toți tinerii comunei. Intrecerile la noile ramuri sportive au scos la iveală pină acum tineri foarte talentați. Astfel la probele de atletism: 100, 400, 1 000 și 5 000 metri plat, au obținut rezultate foarte bune tinerii colecționiști Marin Gheorghe, Ion Cișpanu, Eugen Ionăși și alții. Tinerii comunei sînt acum deosebit de pasionați la jocurile de handbal și volei. Aspecte asemănătoare se află și în comuna Apostolache. Puțin cunoscut în comună, handbalul și voleiul aveau în edițiile precedente un număr redus de participanți. Din această cauză la fazele superioare pregătirea primilor sportivi clasificați în această competiție era necesară.

derii industriale locale Văleni de Munte. Astfel, tinerii din comuna Apostolache au fost ajutați să se pregătească mai bine la aceste ramuri sportive. Duminică în cadrul organizării unor acțiuni culturale sportive au participat peste 2 200 de tineri din această comună și atele învecinate. Și rezultatele nu s-au lăsat așteptate: 42 de fete din comuna Apostolache printre care Vișan Victoria, Maria Moraru, Vișan Maria au devenit membre ale Asociației sportive „Ineretea” din cadrul comunei și s-au înscris cu participarea la întrecerile spartachiadei. Luni la ora prinzului la Consiliul raional U.C.F.S. Teleajen s-au primit vești asemănătoare și din comunele Singeru, Mehedința, Gheorghișeni și altele. Numă-

ION TEOHARIE
correspondent
„Știința tineretului”
pentru regiunea Ploiești

DUMINICA SPORTIVĂ

Pentru a cîștiga oară consecutiv echipa sancționată de rugbi a R.P. Romîne a cucerit „Cupa Păcii”, învingînd duminică pe stadionul Dinamo din Capitală. În finală, cu scorul de 23-3 (6-0) echipa R.S. Chelovețu, Wasek, Babatov — U.B.S.S. La cîștigul jucătorilor echipei, a marcat 9 puncte. Au mai înscris Preda (6), Rusu (3), Rahtopol (3) și Muleșcu (2). Pentru jocurile 3-4, la Ploiești s-au înfruntat echipele R.D. Germane și R.P. Polone. Au cîștigat cu 11-5 (6-0) rugbiștii germani. Locul 5 a revenit echipei R.P. Bulgariei. În meciul amical desfășurat la Giurgiu, echipa de tineri a R.P. Romîne a învins cu scorul de 29-11 (15-8) echipa R.P. Bulgariei.

118 puncte la învingătorii pe poziții: culcați: I. Sirbu — 364 puncte; pictoare: V. Iliușca 302 puncte; genunchi: Vicensi Piva (Italia) — 382 puncte. În clasamentul general pe națiuni, echipa R.P. Romîne a ocupat primul loc cu 4 puncte. Au urmat în clasamentul Italia — 0 puncte, Franța — 11 puncte, Portugalia — 16 puncte și Monaco — 18 puncte.

● Campionatele europene de box au continuat luni în Palatul Sporturilor din Moscova cu desfășurarea unei reuniuni în care au evoluat pugiliștii de categoriile până și mijlocie. Boxerii romîni au obținut două aplaudate victorii. Campionul nostru Andrei Chiriac (până) a avut ca adversar pe elvețianul Ernest Chervet. Reprezentantul nostru a controlat în permanență lupul lovind cu largi croșuri la figură. În runda trei elvețianul epuizat a obținut în permanență lupul lovind cu largi croșuri la figură. În runda trei elvețianul epuizat a obținut în permanență lupul lovind cu largi croșuri la figură. În runda trei elvețianul epuizat a obținut în permanență lupul lovind cu largi croșuri la figură.

Fitzl Balas a stabilit un nou record mondial de juniori la haltere

● În sala Universității din Sofia a continuat competiția internațională de haltere „Cupa Dunării”. La cea de-a doua zi s-a clasat cehoslovacul Zdenek Otáhal — 370 kg. Locul doi a fost ocupat de concurentul român Fitzl Balas — 362,5 kg (nou record mondial de juniori), urmat de Probst (R.F.G.) cu 350 kg. În alară de concurs, Fitzl Balas a stabilit un alt record mondial de juniori la 14 kg aparținând lui Houska — U.B.S.S. La cel de-al doilea concurs a cîștigat maghiarul Houska cu 415 kg. Lisias Ionescu s-a clasat al treilea cu 377 kg. După această categorie, în clasamentul pe echipe conduce R.P. Ungară, urmată de R.P. Romîne. Astăzi au loc ultimele întreceri.

Tîntăși romîni au cucerit cea de-a 7-a ediție a „Cupei Țărilor Latine”

● Cea de-a 7-a ediție a „Cupei Țărilor Latine” la tir a avut sfințit duminică în poligonul Tinerii un înfrîngător succes al înșășilor romîni care au cucerit victoria la toate probele incluse în program. Proba de pistol viteză a revenit lui Ștefan Petrescu, care a totalizat în cele două manșe 587 puncte. El a fost urmat în clasament de Ion Tîpșu — 566 puncte și Mihai Dumitriu — 563 puncte. Francezul Jean Renaux s-a clasat pe locul 5 cu 581 puncte. Iosif Sirbu și-a adjudecat proba de armă liberă cu un rezultat de 3 x 40 puncte obținînd la totalul celor 3 poziții 1134 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat Tr. Cogut — 1122 puncte și N. Rotaru —

N. Marinescu (Steaua) campion republican la pentathlon modern

● Campionatul republican de pentathlon modern din acest an a fost cîștigat de N. Marinescu (Steaua) cu 4416 puncte, urmat de C. Tîntea (Știința) — 4208 puncte și D. Tîntea (Steaua) — 4079 puncte. Pe echipe victoria a revenit sportivilor de la Steaua — 12 535 puncte, urmat de cei de la Știința — 12 203 puncte. Ultima probă — crosul — desfășurată la Călușăreni, s-a încheiat cu victoria lui Gh. Tomăcu (Steaua) — 910 puncte. ● Turul ciclului la Austriei de sud s-a încheiat ieri la Viena cu victoria austriacului Adolf Christian — 15h 03'36", urmat de Wiedemann (R.D. Germanii) la 8 secunde. Gabriel Moiceanu a ocupat locul 14 la 6'10". Ultima etapă, un circuit de 80 km în Prater, a revenit austriacului Postl în 2h 06'28". Moiceanu s-a clasat pe locul 6, în același timp cu învingătorul. Pe echipe competiția a fost cîștigată de R.D. Germanii.

„Dinamoviada” de volei

● Competiția internațională de volei „Dinamoviada” desfășurată timp de mai multe zile la Moscova, s-a încheiat cu victoria echipei sovietice. În ultima zi a competiției feminine, Dinamo Moscova a învins pe Gwardia Varșovia cu 3-0. La masculin, Dinamo Moscova a cîștigat cu același scor în fața echipei poloneze. Clasamentele finale: feminin: 1. Dinamo Moscova 12 puncte; 2. Gwardia 11 puncte; 3. Dinamo Berlin 10 puncte; masculin: 1. Dinamo Moscova 12 puncte; 2. Ruda Hvezda Praga 10 puncte; 3. Dozsa Budapest 9 puncte; 4. Dinamo București 8 puncte. ● Dinamo București și Steaua și-au împărțit punctele în derby-ul celei de-a 23-a etape a campionatului. A de fotbal desfășurat duminică pe stadionul „23 August” în prezența a peste 30 000 de spectatori. Rezultatul este echitabil, Steaua a atacat mai mult însă dinamoviștii cu o ardere fermă au stat să încă lădă înscușurii lui Crețnicușcu, Constantin sau Tălaru. Ambele echipe au avut două ocazii clare de a marca dar balonul a înfrîngit barele. În deschidere Progresul a confirmat revenirea de formă întrecînd cu 2-1 (0-0) pe Rapid. Alte rezultate înregistrate: Crisana-Oradea-MF nerul Lupeni 4-0; Petrolul Ploiești-Steaua Reșu Brasov 0-0; Dinamo Bacău-Știința Timișoara 3-0; C.S.M.S. Iași-U.T. Arad 3-0. Jocul Farul Constanța-Știința Cluj a fost amnat.

Clasamentul Dinamo București are acum 34 de puncte fiind urmată de Steaua cu 29 puncte și Știința Cluj cu 25 puncte.

● Echipa sud-americană de fotbal Cerro Montevideo și-a continuat jurneul în țara noastră, jucînd duminică la Cluj cu Știința. Fotbaliștii uruguayeni, învinși în primul meci cu 4-1 de Progresul București, au practicat de data aceasta un joc mult mai bun, la capătul cărui au obținut victoria cu scorul de 2-0 (1-0).

● În cel de-al doilea joc al turneului, echipa de fotbal Mannheim (R.F. Germanii) a jucat duminică la Galați cu Siderurgistul. Ospesții au obținut victoria cu scorul de 4-0.

TINERE CONDEIE

Din activitatea cercului literar „Al. Sahia” din Arad

În orașul de pe Mureș își desfășoară activitatea de mai bine de un deceniu cercul literar „Al. Sahia”. Aici s-au făcut cunoscute literatură Francisc Munteanu, Mircea Zăciu, Rusdin Mureșanu ș.a. Tineri talentați ca Dim. Rechi și Ion Cocora au debutat fiind membri ai acestui cerc. În prezent alți și alți începători însușiți de dragoste pentru creație sporesc numărul membrilor cercului arădean. Tineri cu cele mai diverse profesii vin la ședințele cercului cu experiențe de viață și de muncă diferite, toți cu aceeași sinceră dăruire acestei nobile îndelung-niciri. Invitații Mircea Micu, muncitorii Sava Gligor, Gheorghe Arădanu-Bera, Dimitrie Simțeanu, Al. Stepanescu, inginerul Mihai Arcadie-Comănic, eleva Florica Meruța și mulți alții vin, citeva ore pe săptămînă, la ședințele cercului, să discute probleme de literatură, să înfățișeze creațiile creativelor, să așteptînd cu emoție și încredere cuvîntul colegilor.

Activitatea cercului cunoaște acțiuni interesante, cum ar fi sezătorile literare organizate la Școala medie nr. 2, la clubul C.F.R., la Uzinele „Strungul”, în Sala Studio a Teatrului de stat, la Școala medie nr. 3, ș.a. Citind din creațiile lor, ori propunînd spre lectură opere ale literaturii noastre sau universale, membrii cercului sînt propagandîșii entuziaști ai valorilor de pret ale artei.

Acet colectiv de creație a jutat, de asemenea, activitatea artistilor amatori prin colaborarea strînsă la alcătuirea textelor pentru brigăzile artistice de agitație, precum și a unor programe organizate de aceștia. La clubul C.F.R., tînărul Al. Stepanescu scrie, împreună cu alții, un text de brigadă; la I.O.L.L. „Progresul”, Simion Buruiană îi ajută de cinci ani pe artiștii amatori. La stația de radio-amplificare din comuna Șiria învătătorul Mircea Micu transmite frumoase montaje literare despre colectiviști, alcătuite de el.

Îmbucurător este faptul că, în ultima vreme, mai ales, cercul arădean este sprijinit mai consistent de scriitorii, poeții și prozatorii ca Anghel Dănuș-Bănuș, Al. Jbebleanu, Traian Liviu Bărbulescu, Maria Nicoră și alții, care participă la ședințele cercului dîndu-le tinerilor condeieri îndrumări prețioase.

DAMIAN URECHE

Plop între blocuri

Arhitecturi înalte fîșind din gînd spre cer, intruchipate-n colorate blocuri; eu am trăit în vremea cînd peste-aceste locuri se-nprăștia în vînt un plop stingher.

Un ciob de lună... Plopii și flănetarul schiop... și toamnele fluide și bolnave, așa s-a mistuit în ritmurii grave copilăria mea de lingă plop.

Vă mulțumesc, zidarii, că l-ați lăsat să mă visez-n liniștea albastră. De-aceia rîde seara-nfiorat și imi aduce ștele la fereastră.

De-aceia rîde-n vînturi risipit și dîmneață la fereastră-mi bate. Aici în cartier-nfîcîrit, pieri și trista tu singurătate.

Moață jucînd

Cînd joacă moața, mîntîi stau cuminți și rîmul, tîmpidant în nori se suie și printre ierbi, cu glezele fierbinți, destindere de arc cum alta nu e se-avîntă-n jocul dir și fîneresc, joc pătimăș și simplu — joc moțesc.

Cînd joacă moața, mîntîi stau cuminți și brazil-nfiorați de frumusețe îi duc în cetini unica suplete și-o poartă-n virful lor ca pe o torță iradînd dirzenie și forță.

...Cînd joacă moața, mîntîi stau cuminți!

MIRCEA NICU



La întrecerile etapei I a spartachiadei de vară participă peste 10.000 tineri din Roșiori de Vede. 2.000 dintre aceștia sînt prezenți la startul probelor de atletism. Vă prezentăm o imagine din proba de 400 m. băieți, disputată recent cu participarea tinerilor de la asociația sportivă „Mecanizatorul”.

La panoul de onoare al studenției

edictorului. În revenit o sarcină destul de grea: pe călătoriile lui mai multe din facultățile iesene sînt așezate panourile frunțurilor; iar pe panourile, numeroși studenți își pot înfrîngi cu mîndrie încredințată. În primul an de facultate a obținut note bune. La ultima sesiune de examen, la disciplina tractorare a luat 10. Desfășurată toată ziua o susținută activitate obștească: a membru în Consiliul U.A.S.R., raspunde de activitatea profesională pe centrul universitar, este unul din cei mai activi studenți din Institutul agronomic „Ion Ionescu de la Brad”.

ILIE VIORICA, anul IV. Facultatea de istorie-filozofie, Universitatea „Al. I. Cuza”, este o studentă franceză, pasionată pentru profesia aleasă: în toți anii de studiu a luat un singur 7; în anul II a avut media 10, ultima sesiune a absolvit-o cu note de 9 și 10. Disciplina și seriozitatea în muncă le-a deșințat de mult, din anul școlii pedagogice și apoi din munca de învățător și instructor de pian. În amintire înțeleg drum de viață străbătut pînă atunci dar mai cu seamă așteptările din 1952 cînd a contribuit și el în mod activ cu înveșta sa comună să poartă pe drumul colectivizării, îned de a, tînași răspunsul fusese dat: știa

biografic pentru lucrarea despre caracterul progresist al reformelor lui Al. I. Cuza”. Studentă franceză, activă și organizată U.T.M. și a asociației studenților, candidată de partid — Ilie Viorică va fi, la îndoaia, o adevărată profesora de istorie care va și să și pună cunoștințele în slujba educării patriotice a elevilor. Pentru aceasta munțese lăra răzăz pregătind noua sesiune de examen pentru care, materia înscușurată de lecție, antrenurată prin-un studiu individual bine organizat, mai trebuie acum doar repetată și sintetizată.

DASCĂLU VASILE, anul V. consiliul, Institutul politehnic. Nu peste mult timp, Vasile Dascălu se va prezenta în fața comisiei examenului de stat și-și va susține proiectul de diplomă. Va expune problemele, va da răspunsurile cu siguranța omului care în anii de facultate a lucrat mult pentru a obține cele mai bune rezultate (din anul II a luat la toate examenele și la toate proiectele numai nota 10), învățîndu-se pe femeie să pregătească de specialitate cu calm și pasiunea studentului frunțur care, pe lîngă pregătirea exemplară a materiilor de curs, desfășoară o vie activitate științifică.



MANOLESCU ION ILIE VIORICA DASCĂLU VASILE BĂRBULESCU LUCIA

CINEMATOGRAFE

CERUL N-ARE GRATII: rulează la cinematograful Republica, București, Gh. Doja, Ștefan cel Mare; — NOAPTEA PE AUTOSTRADA: rulează la cinematograful Magheru, Elena Pavel, Mosilor-grădina, Grădina Progresul, Flacăra, G. Cosbuc, Grădina Al. Sahia; — TARCUL rulează la cinematograful V. Alexandri, Centralul INERETEIA LUI MAIAKOVSKI: rulează la cinematograful Tineretului, Al Sahia, CARTAGINA IN FLACĂRI (film pentru ecran panoramic): Patria; TOATA LUMEA E NEVINOVATĂ rulează la cinematograful Alex. Popov (în continuare de orele 13 pînă la orele 21), 16 Februarie: DRUMUL SPRE CHEL: Drumul Serii; RAIDUL VĂRGAT: Cultural; CAMELIA: rulează

la cinematograful C-tin David; seara grădina, Libertății-grădina; la cinematograful I. C. Frimu (seara grădina); ROCCO ȘI FRĂȚII SAI ambele serii: Victoria, Volga, Olga Bancic-grădina, Floreasca, 23 August — seara grădina, Libertății-grădina; INTRIGA ȘI IUBIRE: rulează la cinematograful Maxim Gorki; APARTAMENTUL: Lumina; CONTELE DE MONTE CRISTO-cinemascope ambele serii;

8 Martie-grădina; CUMPARĂ-TI UN BALON: 30 Decembrie, B. Delavrancea; RIUL ȘI MOARTEA rulează la cinematograful Ilie Pîntile-grădina; CABOTINUL rulează la cinematograful M. Eminescu, Măi; MONGOLII: Populă; HĂIDUCII DIN RIO FRIO: Muncă; Grădina T. Vladimirescu; PLOAREA DE FIER: Miorița; Infrățirea între popoare; MAMELUCUL: Giulești; SALUT VIAȚĂ: Giulești; UMBRE ALBE-cinemascope: 16 Februarie; DIVORT ITALIAN rulează la cinematograful T. Vladimirescu; CAPITANUL LAGUNEI ALBASTRE: Luceafărul; FATA CU ULCIORUL: grădina Unirea; MARIE SPERANȚA rulează la cinematograful Aurel Vlaicu;

Incheierea lucrărilor Conferinței pe țară a Asociației generale a vîntătorilor și pescarilor sportivi

Duminică la amiază, au luat sfințit lucrările Conferinței pe țară a Asociației generale a vîntătorilor și pescarilor sportivi din R.P. Romîne, care s-au desfășurat în Capitală în zilele de 26 și 27 mai în sala Teatrului Consiliului Central al Sindicatelor.

Delegații la conferință au aprobat în unanimitate statutul asociației.

A fost ales noul Consiliu al Asociației generale a vîntătorilor și pescarilor sportivi din R.P.R. Președinte al Consiliului A.G.V.P.S. a fost ales tov. Tită Florea, vicepreședînți to-

varășii Bodea Mihai și Constantin Vasile, iar secretar tov. Pasat Gheorghe.

A fost aleasă, de asemenea, Comisia de cenzori. Președintele a fost ales tov. Fărșeratu Mihai.

În încheierea lucrărilor, într-o atmosferă de entuziasm, delegații la Conferința pe țară a vîntătorilor și pescarilor sportivi au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri al R.P. Romîne.



O fază de la meciul de fotbal: Dinamo-Steaua, susținut duminică pe stadionul 23 August.

Concurs și festival de muzică ușoară

Pe linia realizării recomandărilor adoptate de Consiliul muzicii din Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, în sesiunea largită din 22 februarie 1963, în scopul stimulării creației originale de muzică ușoară românească și activității interpretative din domeniul acestui gen, Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă organizează:

I. Concursul de creație de muzică ușoară românească

La acest concurs pot participa compozitori și autori de texte, membri și nemembri ai uniunilor de creație, precum și amatori, indiferent de vârstă.

În cadrul marii varietăți a formelor genului, concurenții vor putea aborda o tematică largă, inspirată din realitatea nouă a țării, din relațiile noi existente între oameni, din bogata lor viață sufletească, vor putea să cînte optimismul și dragostea de viață a poporului nostru, frumusețile patriei, socialiste, munca, literatură, tineria, prietenia, întreaga gamă a sentimentelor omului nou, constructor al socialismului.

Lucrările vor fi prezentate în concurs în aranjament pentru solo voce, cu acompaniament de pian sau în aranjament pentru grup vocal, cu acompaniament de pian.

Lucrările, purtînd un motto și fiind însoțite de un plic închis în care se vor indica numele și adresa autorilor vor fi trimise pe adresa: „Consiliul muzicii, Casa Școlii, București”, pînă la data de 15 iulie a.c., cu mențiunea „Pentru concurs”.

Se va anexa la lucrări textul dactilografiat, iar pe fiecare partitură se vor indica trei interpretări preferate de compozitor.

Vor fi admise în concurs numai lucrările de muzică și text noi, care nu au mai fost popularizate sau prezentate la alte comisii sau concursuri.

Lucrările trimise la concurs vor fi analizate de un juriu format din personalități artistice de specialitate, reprezentanți ai Consiliului muzicii, Uniunii compozitorilor, Uniunii Scriitorilor, Radioteleviziunii, Uniunii Tineretului Muncitor etc.

Concursul se va desfășura în două etape:
— Etapa I va avea loc la București și va consta dintr-o primă selecție a lucrărilor prezentate.

Primirea de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R. P. României, Gheorghe Gaston Marin, a ambasadorului R. D. Vietnam

Luni 27 mai 1963, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române, Gheorghe Gaston Marin, a primit în audiență extraordinară pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Vietnam, Dinh Van Duc.

Sesiune științifică

Luni s-au deschis în Capitală lucrările sesiunii de referate și comunicări științifice în probleme de silvicultură a Institutului de Cercetări Forestiere.

Participă în afară de cercetători ai institutului, ingineri din direcții regionale de economie forestieră și de la unele întreprinderi forestiere din țară, reprezentanți ai Ministerului Economiei Forestiere, precum și cadre didactice din învățământul tehnic superior de specialitate.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tov. Mihai Suder, ministrul economiei forestiere.

La sesiune — care durează 3 zile — participanții dezbate referatul și comunicările științifice privind mărirea producției pădurilor și valorificarea suprafețelor a acestora. O parte din aceste comunicări vor fi expuse la penultima centrală a Ocolului Silvic Ploiești. Stațiunea experimentală forestieră Snagov și la Stațiunea pentru cultura popului de la Cornetu.

(Agerpres)

In Editura politică
A apărut:
Lupta
dintre materialism și idealism
în istoria filozofiei din România
96 pag. 1,25 lei

zenitate. Cele reținute de juriu vor fi programate în concertele publice din cadrul festivalului de muzică ușoară ce va avea loc în luna august a.c. pe litoral.

— Etapa a II-a se va desfășura în cadrul festivalului și va consta din prezentarea lucrărilor selectate la etapa I, în concertele publice. În aprecierile lucrărilor de concurs juriul va folosi și diferite forme de consultare a publicului auditor.

SE VOR ACORDA URMĂTOARELE PREMII:

1. Marele premiu al concursului de muzică ușoară, în valoare de 14 000 lei, acordat de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă pentru lucrarea cea mai valoroasă din punct de vedere al muzicii și textului, repartizat astfel:
lei 8 000 pentru muzică
lei 6 000 pentru text.

2. Premiul Uniunii Tineretului Muncitor.

3. Premiul Uniunii Compozitorilor.

4. Premiul Uniunii Scriitorilor.

5. Premiul Comitetului de Radiodifuziune și Televiziune.

6. „Premiul Horalului”, acordat de Comitetul Executiv al Sfatului Popular al orașului Constanța.

Valoarea ficărilor dintre aceste premii va fi 10 000 lei repartizată astfel:
lei 6 000 pentru muzică
lei 4 000 pentru text.

Toate celelalte lucrări apreciate de juriu ca bune vor fi achiziționate de către Consiliul muzicii din C.S.A.

Juriul va acorda premii pentru cele mai bune interpretări ale solistilor și orchestrelor care vor participa la concertele festivalului.

II. Festivalul de muzică ușoară 1963

Festivalul va constitui o trecere în revistă a forțelor compozitice și interpretative ale genului și va reprezenta o confruntare nemijlocită a acestora cu publicul larg, ajutînd la ridicarea nivelului ideologic și artistic al creației și la îmbunătățirea interpretării muzicii noastre ușoare.

Festivalul de muzică ușoară va avea loc în perioada 25-30 august a.c. și va consta dintr-un ciclu de cinci concerte, la care își vor da concursul cei mai valoroși solisti vocali și instrumentali, precum și orchestrele de muzică ușoară ale Radioteleviziunii, Electrocodului, Teatrului „C. Tănase” și ale altor teatre de estradă din țară.

Fiecare format va prezenta în cadrul festivalului un program care va cuprinde lucrări de muzică ușoară românească în prima audiență, desemnate de către juriul concursului de creație, precum și alte piese de muzică ușoară românească valoroasă, create în ultimul an și un număr dintre cele mai bune lucrări străine.

Festivalul se va încheia cu un concert cuprinzînd lucrările distinsse cu premii.



Combinatul siderurgic Hunedoara. Un grup de tineri ojețari ieșind din schimb
Foto: O. PLECAN

INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII •

Plecarea delegației U. T. M. la Congresul Tineretului Liber German

Duminică a părăsit Capitala îndreptîndu-se spre Berlin o delegație a Uniunii Tineretului Muncitor, care va participa la lucrările celui de-al VII-lea Congres al Tineretului Liber German.

După Congres, delegația U.T.M. va face o vizită de răspuns în R.D.G. la invitația Consiliului Central al Tineretului Liber German. Delegația este condusă de tov. Tudor Postelnicu, membru al Biroului C.C. al U.T.M.

• Luni după amiază, au sosit în Capitală, la invitația Universității București, prof. dr. Peter S. Noble, vicecancelar al Universității din Londra, cu soția și prof. dr. G. H. Bolsover, directorul Școlii de studii slavonice și esteuropene din Londra.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, oaspeții au fost salutați de academicienii Miltiade Filipescu, prorector al Universității București, Alexandru Graur și Nicolae Teodorescu, de funcționari superiori din Ministerul Învățămîntului și cadre didactice ale Universității.

Duminică a sosit în țară, la invitația Ministerului economiei forestiere, P. Sartorius, directorul Fizicii Lemnului (F.A.O. — C.E.E.), din cadrul Comisiei economice europene cu sediul la Geneva. În întâmpinarea oaspetelui,

pe aeroportul Băneasa, au fost prezenti Ludovic Negrea, adjunct al ministrului economiei forestiere, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe și Comitetului național pentru F.A.O.

• Universitatea „Karl Marx” din Leipzig a acordat recent titlul de „doctor honoris causa” profesorului Vasile Gheție, membru corespondent al Academiei R. P. Românie, șeful catedrei de anatomie comparată de la Facultatea de medicină veterinară din București.

Exprimîndu-și satisfacția deosebită pentru titlul primit, prof. dr. Vasile Gheție a arătat într-o convorbire cu un redactor al Agenției Române de Presă — Agerpres — că îl consideră drept o prețuire a științei românești.

• La Institutul de fizică al

BACĂU (de la corespondentul nostru). —

Mii de tineri din orașe și satele regiunii Bacău participă cu însuflețire la acțiunile de muncă patriotică. La Roman, sute de tineri, cleși ai Școlii profesionale a Întreprinderii mecanice, ai Școlii de meserii, școlii profesionale a Fabricii de zahăr, ai liceului mixt s-au îndreptat încă în zorii zilei spre cel mai important obiectiv al muncii patriotice — lacul de agrement. Lung de circa 3 km, înconjurat de alei, lacul va da, la terminarea sa, o nouă înflăcăre în împrejurimilor orașului Roman.

Cu același entuziasm au muncit și tinerii din raionul Moinești. Ei au colectat pentru otelării peste 600 de tone de metale vechi, au curățat 1 800 ha de izlaz și la împăduriri tineri din acest raion au fost în primele rânduri. Într-o singură duminică, de exemplu, 4 000 de tineri mobilizați de organizațiile U.T.M. au împădurit aproape 30 de ha.

Bilanțul succeselor tinerilor din raionul Biata Neamț a devenit mai bogat. Pînă acum ei au împădurit prin muncă patriotică 180 de ha. Din această suprafață 40 de hectare au fost împădurite în ziua de

duminică 19 mai de către tinerii din comuna Galu, Poiana Teiului și Fărcășe.

SUCEAVA (de la corespondentul nostru). —

Tinerii din regiunea Suceava participă în număr tot mai mare la acțiunile de muncă patriotică. Anul acesta ei au împădurit peste 1 000 ha. Cei din raionul Cîmpulung, de exemplu, au plantat 185 ha, cei din Vatra Dornei 145 ha. De asemenea, tinerii colectiviști participă la lucrările de întreținere a izlazurilor.

În întreaga regiune a fost curățată suprafața de peste 100 000 de hectare de izlaz. În raionul Săveni s-au terminat de curățat, în prima etapă, cele 18 000 ha izlaz, trecîndu-se la lucrările de între-

ținere curentă; în raionul Dorohoi, s-au curățat 13 000 ha, iar în Rădăuți 11 000 ha. În atenția tinerilor sînt și alte acțiuni: înfrumusețarea satelor, întreținerea șoselelor, parcurilor, a spațiilor verzi etc.

Acțiuni multiple

CLUJ (de la corespondentul nostru). —

Tinerii din raionul Zalău au participat și participă în continuare la numeroase acțiuni de muncă patriotică. Unul dintre cele mai importante obiective îl constituie întreținerea pășunilor. Tinerii din raion au executat lucrări de întreținere pe întreaga suprafață ocupată de



pășuni, dintre care, prin muncă patriotică au curățat aproape 6 000 de ha pășune. Printre alte acțiuni la care aceștia au participat cu mult entuziasm sînt: plantările de puieți, împăduririle, colectarea fierului vechi. Astfel în ultimul timp, au fost împădurite 35 ha și au fost colectate 146 tone fier vechi.

Duminică seara s-a înapoiat în Capitală colectivul Teatrului de Operă și Balet al R. P. României, care a întreprins un turneu de o săptămîină în Capitala Franceză.

Spectacolele cu opera „Oedip” de George Enescu, pe scena Teatrului Național de Operă din Paris și cele cu operele „Bărbierul din Sevilla” de Rossini și „Cavalerul rozelor” de Richard Strauss prezentate în cadrul manifestărilor prietenoase de semicentolaru Teatrului „Champs Elysees”, au constituit, după relatările presei și ale criticii muzicale franceze, un eveniment remarcabil al întregii stagiuni muzicale pariziene.

La sosire, artiștii Teatrului de Operă și Balet au fost întâmpinați de Dumitru Popescu, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, de reprezentanți ai conducerei O.S.T.A. de oameni de artă și cultură.

• Încă din prima seară a spectacolului cu „Oedip”, a spus artista emerită Magda Ianculescu, primirea publicului a fost extrem de călduroasă, continuînd să mărgăie în crescendo la „Cavalerul rozelor” și să culmineze la ultima reprezentație cu „Bărbierul din Sevilla”, cînd Nicolae Herlea a fost primit cu ovații încă de la apariția în scenă, iar la sfîrșit aplauzele nu mai conțineau și n-am mai putut număra țesăturile la rampă.”

(Agerpres)

• Încă din prima seară a spectacolului cu „Oedip”, a spus artista emerită Magda Ianculescu, primirea publicului a fost extrem de călduroasă, continuînd să mărgăie în crescendo la „Cavalerul rozelor” și să culmineze la ultima reprezentație cu „Bărbierul din Sevilla”, cînd Nicolae Herlea a fost primit cu ovații încă de la apariția în scenă, iar la sfîrșit aplauzele nu mai conțineau și n-am mai putut număra țesăturile la rampă.”

(Agerpres)

• Încă din prima seară a spectacolului cu „Oedip”, a spus artista emerită Magda Ianculescu, primirea publicului a fost extrem de călduroasă, continuînd să mărgăie în crescendo la „Cavalerul rozelor” și să culmineze la ultima reprezentație cu „Bărbierul din Sevilla”, cînd Nicolae Herlea a fost primit cu ovații încă de la apariția în scenă, iar la sfîrșit aplauzele nu mai conțineau și n-am mai putut număra țesăturile la rampă.”

Academiei R. P. Românie s-au desfășurat în cursul zilei de luni lucrările colocoluului cu tema „Proprietățile fizico-chimice ale germaniului și dispozitive cu germaniu”, organizat de comisia de coordonare a cercetărilor din domeniul semiconductorilor.

Concluziile pe marginea lucrărilor au fost expuse de acad. Eugen Bădărău, președintele Comitetului de coordonare a cercetărilor din domeniul semiconductorilor de la Academia R. P. Românie și directorul Institutului de fizică.

Consiliul național al femeilor, în colaborare cu Comitetul național pentru apărarea păcii din R.P. Românie, a organizat luni după-amiază, în sala „Eilman Sirbu” din Capitală, un simpozion cu tema „În lupta pentru pace și dezarmare” — în întîmpinarea Congresului mondial al fe-

meilor de la Moscova, convocat de Federația Democrată Internațională a Femeilor.

Simpozionul a fost prezidat de prof. univ. Suzana Gîdea, președinta Consiliului național al femeilor din R.P. Românie.

Au luat cuvîntul prof. univ. dr. Stanciu Stoian, membru corespondent al Academiei R.P. Românie, membru al Comitetului național pentru apărarea păcii, Ecaterina Stancu, director al Uzinelor textile „7 Noiembrie” din București și Stela Moghioros, director general adjunct al Agenției Române de Presă „Agerpres”.

Hella Melit, președinta Ligii femeilor democratice finlandeze, care se află în țara noastră la invitația Comitetului național pentru apărarea păcii, a adresat un salut femeilor din R.P. Românie.

(Agerpres)

Artista emerită Mihai Bredeanu, conducătorul colectivului a spus: „Colectivul nostru a mîncat o porție din dorința de a afirma altă artă interpretativă românească, cîi și creația românească, fapt care s-a dovedit prin succesul operelor marelui nostru compozitor Enescu, prin interpretarea pe care au dat-o operelor lui Rossini și Strauss. Direcția Operei Mari din Paris și cea a Teatrului „Champs Elysees” ne-au creat toate condițiile pentru ca turneul nostru să se desfășoare în cele mai bune condiții.”

(Agerpres)

Artista emerită Mihai Bredeanu, conducătorul colectivului a spus: „Colectivul nostru a mîncat o porție din dorința de a afirma altă artă interpretativă românească, cîi și creația românească, fapt care s-a dovedit prin succesul operelor marelui nostru compozitor Enescu, prin interpretarea pe care au dat-o operelor lui Rossini și Strauss. Direcția Operei Mari din Paris și cea a Teatrului „Champs Elysees” ne-au creat toate condițiile pentru ca turneul nostru să se desfășoare în cele mai bune condiții.”

(Agerpres)

Artista emerită Mihai Bredeanu, conducătorul colectivului a spus: „Colectivul nostru a mîncat o porție din dorința de a afirma altă artă interpretativă românească, cîi și creația românească, fapt care s-a dovedit prin succesul operelor marelui nostru compozitor Enescu, prin interpretarea pe care au dat-o operelor lui Rossini și Strauss. Direcția Operei Mari din Paris și cea a Teatrului „Champs Elysees” ne-au creat toate condițiile pentru ca turneul nostru să se desfășoare în cele mai bune condiții.”

Artista emerită Mihai Bredeanu, conducătorul colectivului a spus: „Colectivul nostru a mîncat o porție din dorința de a afirma altă artă interpretativă românească, cîi și creația românească, fapt care s-a dovedit prin succesul operelor marelui nostru compozitor Enescu, prin interpretarea pe care au dat-o operelor lui Rossini și Strauss. Direcția Operei Mari din Paris și cea a Teatrului „Champs Elysees” ne-au creat toate condițiile pentru ca turneul nostru să se desfășoare în cele mai bune condiții.”

Artista emerită Mihai Bredeanu, conducătorul colectivului a spus: „Colectivul nostru a mîncat o porție din dorința de a afirma altă artă interpretativă românească, cîi și creația românească, fapt care s-a dovedit prin succesul operelor marelui nostru compozitor Enescu, prin interpretarea pe care au dat-o operelor lui Rossini și Strauss. Direcția Operei Mari din Paris și cea a Teatrului „Champs Elysees” ne-au creat toate condițiile pentru ca turneul nostru să se desfășoare în cele mai bune condiții.”

Artista emerită Mihai Bredeanu, conducătorul colectivului a spus: „Colectivul nostru a mîncat o porție din dorința de a afirma altă artă interpretativă românească, cîi și creația românească, fapt care s-a dovedit prin succesul operelor marelui nostru compozitor Enescu, prin interpretarea pe care au dat-o operelor lui Rossini și Strauss. Direcția Operei Mari din Paris și cea a Teatrului „Champs Elysees” ne-au creat toate condițiile pentru ca turneul nostru să se desfășoare în cele mai bune condiții.”

A III-a Întîlnire a reprezentanților Comitetelor pentru colaborare și înțelegere reciprocă între popoarele balcanice

La Casa oamenilor de știință din Capitală s-a deschis luni cea de-a III-a Întîlnire a reprezentanților Comitetelor pentru colaborare și înțelegere reciprocă între popoarele balcanice.

La întîlnire participă membri ai Comitetului român pentru colaborare și înțelegere reciprocă între popoarele din Balcani, delegații ale comitetelor de colaborare balcanică, conduse de acad. Sava Ganovski, (R.P. Bulgaria), Stamatios Merkoris (Grecia), Lazar Mojsov (R.S.F. Iugoslavia), observatori din partea mișcărilor pentru pace și prietenie între popoare din Italia și Cipru.

În cadrul întîlnirii se vor dezbate probleme privind dezvoltarea colaborării și prieteniei între popoarele balcanice, transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și bunei vecinătăți.

În deschiderea lucrărilor întîlnirii, prof. univ. Mihail Ghelmegeanu, președintele Comitetului român pentru colaborare și înțelegere reciprocă între popoarele din Balcani a rostit un cuvînt de salut. În continuare a dat citire mesajului adresat întîlnirii de președintele Consiliului de

Ministri al R.P. Românie, Ion Gheorghe Maurer.

Prof. univ. M. Ghelmegeanu a prezentat apoi referatul „Colaborarea și prietenia dintre popoarele din Balcani, factor important pentru menținerea și apărarea păcii, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și bunei vecinătăți”.

În cadrul aceleiași ședințe, șeful delegației grecești, S. Merkoris, a dat citire unei scrisori de salut din partea președintelui partidului progresist din Grecia, S. Markezinis, care urează succes întîlnirii de la București, exprimîndu-și totodată dorința de a se dezvoltă și adînci tot mai mult colaborarea între țările balcanice.

Secretara Comitetului Național pentru Apărarea Păcii din R.P. Românie, Sanda Rașchi, a dat citire unui salut adresat întîlnirii din partea mișcărilor pentru pace din țara noastră.

Șefii delegațiilor din R.P. Bulgaria, Grecia și R.S.F. Iugoslavia au prezentat, în continuare, informări asupra acțiunilor multilaterale desfășurate de Comitetele Balcanice respective în vederea promovării ideilor de înțelegere și coexistență pașnică în Balcani și au făcut propuneri cu privire la activitățile de viitor.

Participanții la întîlnire au adoptat apoi textul unei telegramme adresate Mișcării elene pentru înțelegere balcanică și Comitetului elen pentru destindere internațională și pace, prin care exprimă regretul lor profund pentru pierderea eminentei militante Grigore Lambrakis, vicepreședinte al Comitetului elen pentru destindere internațională și pace și membru al Comitetului Executiv al Mișcării elene pentru înțelegere balcanică, căzut victimă unui atentat condamnabil, cu ocazia unui miting pentru pace care a avut loc la Salonici.

Într-una din pauzele ședinței, oaspeții au asistat la prezentarea unui scurt program de filme documentare românești.

Seara, prof. univ. M. Ghelmegeanu a oferit, la restaurantul „Pescăruș”, o masă în cinstea delegațiilor participante la întîlnire.

(Agerpres)

În drum spre Moscova

Delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S., care a vizitat R.P. Bulgaria, a trecut prin Capitală

La 26 mai a.c. a trecut prin București, în drum spre Moscova, delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S., condusă de P. N. Demicev, secretar al C.C. al P.C.U.S., care a vizitat R. P. Bulgaria.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, delegația a fost salutăată de acad. Șt. Nicolae, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale a R.P.R. și de un grup de deputați.

Au fost de față I. K. Jegalin, ambasadorul U.R.S.S. și Ivan Kinov, ambasadorul R. P. Bulgaria în R. P. Românie.

Cu prilejul trecerii prin București, membrii delegației Sovietului Suprem au făcut o scurtă plimbare prin oraș, vizitînd unele din noile construcții și cartiere de locuit ale Capitalei R.P.R.

(Agerpres)

Lucrări de dezvoltare a portului Constanța

În ultimii ani, potrivit Directivei Sovietice asupra Întîlnirii la P.M.R., s-a dat o atenție deosebită sistemătizării și dezvoltării portului Constanța. Cele peste 70 macarale portale de cheu de 3-15 tone, 4 macarale plutitoare de 15-100 tone, 25 000 m.p. magazii, 120 000 m.p. platforme, 10 km drumuri, aproximativ 20 km rețele de cale ferată și alte lucrări prevăzute a se realiza sînt în mare parte terminate, astfel că portul Constanța va deveni în scurt timp unul din porturile Mării Negre cu cel mai înalt grad de înzestrare tehnică.

Concomitent cu aceste investiții s-a trecut la realizarea lucrărilor pragatice pentru construcția noului port, la care se vor folosi cele mai avansate metode de execuție și cele mai moderne utilaje, ceea ce va permite ca într-o perioadă relativ scurtă Constanța să devină un port maritim de mare capacitate, care pe lângă exportul și importul de mărfuri ale R. P. Românie să asigure și un volum însem-

nat de tranzit pentru mărfurile altor țări.

Conceptia tehnică, precum și toate lucrările de proiectare și de execuție, au fost realizate de institutele și întreprinderile românești de specialitate.

Construcția și adîncirea bazinelor portului, proiectate să primească nave cu pescaje admisibile în viitor pe Canalul Suez, necesită cea 5 milioane m.c. dragaje, în efectuarea cărora R. P. Românie a acumulat o mare experiență, datorită volumului însemnat de astfel de operațiuni (cca 1 milion m.c.) pe care specialiștii noștri îl realizează anual pentru întreținerea porturilor maritime și pentru menținerea adîncimilor de navigație la bara și pe canalul Sulina.

În scopul urgențării terminării lucrărilor de adîncire în portul Constanța, recent s-a încheiat, pentru executarea unui volum de dragaje, un acord cu întreprinderea poloneză „PolSERVICE”.

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

Vizita delegației Marii Adunări Naționale a R. P. Romine la Paris

PARIS 27 (Agerpres) — Delegația Marii Adunări Naționale a R.P. Romine, condusă de Roman Moldovan, membru în Consiliul de Stat, aflându-se în trecere la Paris, venind din Anglia, a vizitat Adunarea Națională Franceză...

Succesul Filarmonicii „George Enescu” la Viena

VIENA 27 — Corespondenții Agerpres transmit: Presa austriacă consacră numeroase cronici concertelor date de Filarmonica de stat „George Enescu”...

chestră desăvârșită cu o înaltă cultură a sunetului, care posedă toate atribuțiile unui ansamblu precis și expresiv. Referindu-se la solistul concertului, ziarul scrie că „Ion Voicu este un violonist sensibil, care convinge concomitent prin sunet și tehnică”.

Ministrul R.P. Romine în Austria și-a prezentat scrisorile de acreditare

VIENA 27 — (Corespondenții Agerpres transmit): Mircea Ocheană, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al R.P. Romine în Austria, a prezentat la 27 mai scrisorile de acreditare prezidentului Republicii Austriece, dr. Adolf Schärf.

Semnarea protocolului de schimburi culturale între R.P. Romina și Turcia

ANKARA 26 (Agerpres). — La 24 mai, la Ankara s-a semnat protocolul de schimburi culturale între R.P. Romina și Turcia. Protocolul prevede schimburi de dirijori, artiști de operă, organizarea de expoziții, traduceri de opere literare și punerea în scenă a unor piese de teatru.

După Conferința de la Addis Abeba

ADDIS ABEBA 27 Trimisul special Agerpres Al Gheorghiu, transmite: După cum s-a anunțat, la 25 mai au luat sfârșit lucrările Conferinței de la Addis Abeba a șefilor statelor și guvernelor africane.

Aspectul cel mai important și mai pozitiv al conferinței îl constituie, după părerea delegațiilor, acordul comun al statelor africane de a acorda un ajutor material important luptei de eliberare a Sierilor Africane...

Apelul unor personalități din S.U.A.

NEW YORK 27 (Agerpres). — Agenția Associated Press relatează că la 26 mai un grup format din 103 persoane — reprezentanți ai artei și științei din S.U.A. — au adresat prezidentului Kennedy un apel prin care îi cer să-i aducă contribuția în vederea asigurării încheierii unui tratat cu privire la interdicerea experiențelor nucleare.

Potrivit agenției, apelul este semnat de 11 laureați ai Premiului Nobel pentru fizică, chimie, medicină și literatură, precum și de 39 de scriitori, 16 pictori și sculptori, 11 muzicieni, 12 oameni de teatru și cinemaști, 11 arhitecți etc.

Marea Mediterană să devină o zonă fără arma racheto-nucleară

NICOSIA 26 (Agerpres). — Poporul Cipriot condamnă preapuzările militare ale S.U.A. în regiunea Mării Mediterane și cere evacuarea submarinelor atomice din această regiune.

tru pace, pentru îndepărtarea submarinelor atomice din regiunea Mării Mediterane, subliniază Ionidis, deputat al parlamentului cipriot.

SESIUNEA CONSĂTĂRII MINIȘTRILOR ȚĂRILOR SOCIALISTE MEMBRE ALE ORGANIZAȚIEI INTERNAȚIONALE DE COLABORARE ÎN DOMENIUL CĂILOR FERATE

VARȘOVIA 27 (Agerpres). — După cum transmite agenția P.A.P., între 20 și 24 mai, la Varșovia a avut loc cea de-a 8-a sesiune a consătării miniștrilor țărilor socialiste membre ale Organizației Internaționale de colaborare în domeniul căilor ferate.

VEȘTI DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

Un mare combinat pentru industrializarea lemnului

În Siberia, pe malul mării Angara, care s-a format prin construirea pe acest fluviu a hidrocentralei cu același nume, se construiește un mare combinat pentru industrializarea lemnului, unde se vor putea prelucra anual 4.000.000 mc de material lemnos.

In preajma vacanței

În această vreme 4.300.000 de copii ai muncitorilor și funcționarilor din Uniunea Sovietică își vor petrece vacanța în cele 6.500 tabere de pionieri.

Pe scurt

HAVANA. — La 23 mai a avut loc la Santiago de Cuba, în sala Julian Grimau, inaugurarea expoziției de afișe rominești. Expoziția este prezentată de Consiliul de cultură din Provincia Oriente.

Intrarea în funcțiune a unei instalații de cracare catalitică

În Basjkiria, Uralul de sud, a intrat în funcțiune o foarte puternică instalație de cracare catalitică, care va produce benzină cu cifra octanică ridicată pentru noile tipuri de automobile sovietice și materie primă pentru industria petrochimică.

Congresul tinerilor antifasciști din țările vest-europene

ROMA 27 (Agerpres). — În orașul Genova a avut loc un congres al tinerilor antifasciști din Italia, Spania, Portugalia, Grecia și Germania occidentală.

După cum se arată în rezoluția adoptată de participanții la congresul de la Genova, Federația europeană a noii mișcări de rezistență își luptă împotriva fascismului oriunde s-ar găsi el și sub orice formă ar încerca să iasă la suprafață.

Noi incidente în Kenya

NAIROBI 27 (Agerpres). — Corespondenții agenției Reuter anunță că la 26 mai, în localitatea Nakuru, din Kenya, au avut loc noi incidente între poliție și grupuri de partizanți pentru mângâierea organelor de partid ale africane cu prilejul alegerilor. Se au loc în vedere proclamării autoadministrării interne a acestei colonii engleze.

Evenimentele din Irak

BAGDAD 27 (Agerpres). — Agenția France Presse, citind postul de radio Bagdad, anunță că aproximativ 50 de militari și 4 civili au fost arestați în urma descoperirii pregătirilor de răsturnare a actualului guvern al Irakului.

Reproducem cu prescurtări, notele de drum din Nigeria ale ziaristului sovietic V. Korovikov.

La un secol după ce venirea glasurilor în Lagos, orașul a intrat într-o nouă etapă a istoriei sale. La 1 decembrie 1960, a fost roborit steagul Marii Britanii și deasupra capitalei Federației Nigeriene câteva căsuțe sau colibe. Treptat, familiile se fărimău și se iveau alte căsuțe.

ÎN NIGERIA

Principala fază a Lagosului, Marina, mărginită cu palmieri splendizi ce-și înclină trunchiurile spre mare, ar putea deveni în zilele noastre un pod al orizontului mediteranean. Pe băncile și pe porțiunile falcei stau sau dormitează însă oameni care nici pe departe nu au înfățișarea unor persoane venite să se odihnească. Pe laguna liniștită plutesc pirogi antice ale pescarilor. Ei își transportă peștele direct pe la dughele negustoreselor și imediat își usucă plasele tot aici.

Carieră pentru extragerea hulei

În partea de nord-est a Kazahstanului va apare în viitorul apropiat o depresiune cu o suprafață de cinci kilometri pătrați și cu o adâncime de sute de metri. Aici va lua ființă cea mai mare carieră din lume pentru extracția hulei din zăcămintul de la Ekibastuz, ale cărui rezerve totale se ridică la peste 9 miliarde tone.

Situația din Aden

ADEN 27 (Agerpres). — La 26 mai, a sosit în Cairo misiunea specială a O.N.U., înfruntată de Comitetul Special al O.N.U. pentru examinarea problemei aplicării Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, cu studierea actualii situații din Aden, urmând ca până la 10 iunie să prezinte un raport amănunțit în acest sens.

activitatea partidelor, sindicatelor și a tuturor organizațiilor progresiste, încercând să prevină organizarea de demonstrații. Într-o declarație dată publicității la 26 mai, conducerea Partidului Popular Socialist din Aden a condamnat măsura guvernului de a interzice membrii misiunii O.N.U. să pătrundă pe teritoriul Adenului. În declarație se spune că Partidul Popular Socialist și Congresul Sindicatelor din Aden cheamă populația la „demonstrații în sprințul independenței, pentru a atrage atenția misiunii O.N.U. asupra călătorilor asprilor ale populației din Aden”.

Lagosul neguțătorilor de sclavi a devenit punctul de sprijin al coloniștilor.

La un secol după ce venirea glasurilor în Lagos, orașul a intrat într-o nouă etapă a istoriei sale. La 1 decembrie 1960, a fost roborit steagul Marii Britanii și deasupra capitalei Federației Nigeriene câteva căsuțe sau colibe. Treptat, familiile se fărimău și se iveau alte căsuțe.

Reproducem cu prescurtări, notele de drum din Nigeria ale ziaristului sovietic V. Korovikov.

La un secol după ce venirea glasurilor în Lagos, orașul a intrat într-o nouă etapă a istoriei sale. La 1 decembrie 1960, a fost roborit steagul Marii Britanii și deasupra capitalei Federației Nigeriene câteva căsuțe sau colibe. Treptat, familiile se fărimău și se iveau alte căsuțe.